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Une économie à 2 biens B1 et B2 et 2 facteurs K et L, conforme aux hypothèses du MHOS : La rémunération 

de L, est w et celle de K est r.   

Soit y1 la quantité produite de B1 et y2, celle de B2. L’intensité factorielle dans le secteur S1 de production de 

B1 est k1 = K1/L1 > k2 = K2/L2, celle du secteur S2 de production de B2.  

B1 est choisi comme numéraire, son prix relatif est égal à 1 et on désigne par y le RNB revenu national brut, 

évalué en B1 et par p le prix relatif de B2 en terme de B1    

MHOS est construit autour des relations fondamentales suivantes :  

1. 1(w/r, k), expliquer cette courbe, notamment :  

    1.1. Le déplacement sur la courbe  

                   cad les effets de l’augmentation de w/r sur k1 et k2  et sur p. 

  1.2. Le déplacement de la courbe cad, à partir d’une dotation factorielle k, 

                   pourquoi ? 1 se déplace et dans quel sens ?  

         et partir d’un même rapport des rémunérations w/r,  

                   pourquoi elle se déplace et dans quel sens ? 

2. SS(p, w/r) : expliquer cette courbe, notamment : 

         Le déplacement sur la courbe : cad les effets de l’augmentation de w/r sur p. 

3. 3(p, k) : expliquer notamment : 

   3.1. Le déplacement sur cette courbe 

   3.2. La rotation de cette courbe  

4. Montrer comment le modèle HOS utilise ces 3 relations pour expliquer les spécialisations   

    et les gains de l’échange international.  


